

Prof. Dr. Szabó Máté úr
az alapvető jogok biztosa részére

Budapest
Nádor u. 22.
1051

Tisztelt Országgyűlési Biztos Úr!

Az Országgyűlés 2012. június 11-én elfogadta a *2012. évi LXXV. törvényt a budapesti Istvánmező rehabilitációs programjáról, kiemelten a Budapesti Olimpiai Központ integrált rekonstrukciójáról*. A törvény 3.§-a kimondja, hogy a törvény által szabályozott beruházással összefüggésben nem kell alkalmazni a kulturális örökség védelmére, valamint az azzal összefüggő közigazgatási hatósági eljárásra vonatkozó jogszabályi rendelkezéseket.

Az Élőlánc Magyarországért úgy véli, hogy a 2012. évi LXXV. törvény szóban forgó rendelkezése ellentétes Magyarország Alaptörvényével, amely a kulturális örökség védelmét feladatként határozza meg (Alaptörvény: Nemzeti Hitvallás és P. cikk). Tekintettel arra, hogy a Kulturális Örökség Védelméről szóló 2001. évi LXIV. törvény (továbbiakban KÖTv) ennek az Alaptörvénybe foglalt feladatnak a végrehajtását szabályozza, a KÖTv felfüggesztése az Alaptörvényben elrendelt feladat végrehajtását függeszti fel. Ilyen módon a 2012. évi LXXV. törvény egy magasabb szintű jogszabállyal (az Alaptörvénnyel) ellentétes.

Fontos kiemelni, hogy az Alaptörvényben elrendelt egyéb jogok és feladatok teljesülését (például a testi és lelki egészséghez való jog érvényesülését) a KÖTv alkalmazása nem tenné lehetetlenné.

A 2012. évi LXXV. törvény szóban forgó rendelkezése vélhetőleg sért olyan nemzetközi egyezményeket (Máltai Egyezmény, Farói Egyezmény) is, amelyek betartására Magyarország kötelezettséget vállalt.

Az Alaptörvény és a KÖTv az államra és minden állampolgárra, állami és magántulajdonú intézményre, természetes és jogi személyre nézve egyetemleges kötelezettségeket határoz meg. Az állam saját beruházásának kivonása az e törvény által elrendelt kötelezettségek alól – álláspontunk szerint – sérti a jogbiztonságot és a jog előtti egyenlőség elvét.

Tisztelt Országgyűlési Biztos Úr! Kérjük, vizsgálja meg, hogy vélekedésünk helytálló-e, s amennyiben indokolt, tegye meg a szükséges lépéseket.

Budapest, 2012. július 12.

Köszönettel:

Ertsey Attila
az Élőlánc Magyarországért
elnökségi tagja